

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Esterior. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, num. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVIII.—NUM. 2.571 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 31 D^o MAYO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 30.

Se aseguraba esta tarde en la Bolsa que la Caja general de descuentos y la Sociedad general de industria y del comercio han ofrecido al gobierno español tomar todo el empréstito al tipo de 40.

Constantina, 29.

Acaba de llegar el encargado, siendo recibido, tanto por los indígenas como por la población europea, con un entusiasmo indescriptible.

Londres, 30.

Las últimas correspondencias de New-York dicen que Mr. Cloin, que acaba de llegar a Paris, encargado de una misión especial por parte del emperador Maximiliano, ha quedado muy satisfecho de su viaje a los Estados Unidos y de sus conferencias con el gobierno de Washington.

Ayer tarde se verificaron las carreras de caballos en el hipódromo de la Casa de Campo. El espectáculo llevó, como siempre, a la más escogida sociedad de Madrid a aquel lejano y polvoroso sitio, que si bien reúne condiciones para el materialismo de las carreras, no satisface lo mismo para el público que se ve obligado a presenciarlas, bien desde los carros, bien al rededor de la pista, pero al aire libre y expuesto a la lluvia y al sol, pasando un rato verdaderamente fatigoso, cuando, como ayer tarde, el sol calienta con escaso. Pero es lo cierto que la sociedad elegante de la corte no demuestra temor ni al sol ni al agua, y que acude, como ayer, a las carreras. Estas fueron varias, incluyéndose hermosos caballos de media sangre, de los duques de Fernan-Núñez, Fernandina, Sesto, Fries y marqueses de Alcántara y Salamanca, consignando los premios los caballos de Sesto, Salamanca y Fernan-Núñez.

La primera representación del *Gullermo Tell*, que tuvo lugar anoche en el teatro de Rossini, no satisfizo completamente al público, que aplaudió á la señorita Gurdí, y que se entusiasmó varias veces con el Sr. Tamburlik; pero

que no quedó contento por no estar en el lleno de sus facultades el Sr. Sgauria, que hacia el protagonista, ni haber colmado completamente sus deseos la Sra. Laborde, cantante de reputación, pero que ha llegado a Madrid demasiado tarde.

Ayer tarde ocurrió un pequeño incendio en la calle de Segovia, núm. 8. Quedó extinguido al cuarto de hora y no causó daños de consideración.

Han perdido el tiempo, dice *La Epoca*, los periódicos que han dicho chistes con motivo de la concesión hecha al señor Coello y Quesada de la gran cruz de la Orden de la Torre y Espada, pues, según nuestras noticias, dicha gracia no existe sino en la festiva imaginación de nuestros colegas.

La sesión del CONGRESO de ANOCHE se reanudó á las nueve y cuarto, bajo la presidencia del Sr. D. José Polo.

El Sr. Herrera usó de la palabra para una alusión personal dirigida por el señor Lopez Dominguez, respecto á si él había dicho que el número de oficiales generales en España era muy excesivo, y manifestó que esto era cierto, pero que no estaba conforme con algunas apreciaciones.

El Sr. Lopez Dominguez rectificó despues y dió las gracias á su amigo particular el Sr. Reina, por los elogios que había hecho de su discurso de esa tarde.

Manifestó igualmente, que en su concepto, el cargo de ministro de la Guerra podía desempeñarla cualquier hombre político, fuera éste un teniente general, un mariscal de campo, un brigadier ó un hombre cualquiera de la clase civil, que fuera apto para desempeñar esta secretaría, y citó el ejemplo de que el ministerio de Marina, siendo también un departamento militar, había sido desempeñado por más de un particular, y que en ello no se había notado inconveniente alguno.

El Sr. Reina rectificó diciendo que el Sr. Lopez Dominguez no había escuchado bien su discurso, puesto que él estaba también conforme en que los militares no debían de ser hombres políticos, y explicó también las ventajas y desventajas que hallaban los jóvenes al ingresar en las escuelas de las diferentes armas del ejército.

El Sr. Saavedra Meneses usó de la palabra para una alusión personal, y declaró que el pensamiento de reunir en un solo colegio todas las armas militares, era una idea irrealizable y desconocida en Europa.

El Sr. Herrera protestó contra la idea manifestada por el Sr. Lopez Dominguez respecto á que en España no había el suficiente número de oficiales generales, e indicó que por el contrario dicho número es excesivo, pues en Francia solo hay 520 generales para 400,000 hombres, mientras que en España existen 315 para 100,000 hombres de ejército. Se lamentó también de que se pensara en aumentar el presupuesto de guerra en su personal, cuando ésto ya es numeroso, y el material del mismo ministerio, y que en cambio en España no había un palacio de justicia, mientras que se han hecho sumptuosos cuartellos.

El Sr. Lopez Dominguez rectificó nuevamente, combatiendo algunos argumentos del Sr. Herrera.

El Sr. Reina rectificó á su vez y declaró que en el número de 315 generales estaban incluidos los brigadiers, y que además de los 100,000 hombres de ejército activo existen otros 60,000 en la reserva, á mas del ejército de las Antillas.

El Sr. Lopez Serrano usó de la palabra en contra de la totalidad del presupuesto de la Guerra, manifestando que este presupuesto, con relación á los demás en España, era el mas crecido, y con relación á todos los de Europa, se encontraba en igual caso, también era el mas crecido.

Manifestó igualmente el orador que lo excesivo del presupuesto de la Guerra no consistía en que el soldado español estuviera dotado de un haber crecido, puesto que á esta clase no se le da mas que lo necesario, que el armamento consistía en el número de que se componía el ejército, en sus oficinas, en las comisiones y en otras razones que también espuso este señor diputado. Y con datos que leyó al Congreso, probó que España era una de las naciones que mas contribuyeron para el sostenimiento del ejército, hallándose en este punto al nivel de Inglaterra y Austria.

Elogió el valor y el sufrimiento del soldado español, é inicio y sostuvo la necesidad de dos buenas leyes de ascensos y retiros militares, y escitó al

gobierno á que continuase en el camino de las reformas que ha empezado.

Pasadas las horas de reglamento, el señor presidente levantó la sesión.

Eran las doce.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de la Agencia Hera.

Paris, 30.

Mr. Didelot ha sido nombrado comandante de la división naval en Méjico.

Dice la «Patria», que Mr. Eloin ha ido a Bruselas, en donde se detendrá hasta la vuelta del emperador.

Las negociaciones comerciales entre Francia y España van avanzando. Mr. Mercier tiene amplios poderes para tratar de ese asunto.

El «senatus consulto» presentado á las Cámaras, trata únicamente sobre cambio de inmuebles.

Nueva-York, 20.

Se ha publicado el licenciamiento de todos los generales y oficiales cuyo servicio no es ya necesario, y han sido mandados á sus casas 50,000 empleados pertenecientes al comisariado.

La «Tribuna» asegura que el gobierno ha resuelto enviar de nuevo á Davis ante un tribunal civil.

Sharidan ha sido mandado á Texas para destruir allí la rebelión.

El subsecretario de la Guerra ha hecho constar la identidad de la llave y cifra encontradas en el escritorio del confederado Benjamin con la llave y la cifra halladas entre los efectos de Booth.

El mayor Eckert ha hecho igualmente constar la identidad de un despacho y cifra trasmisidos desde el Canadá a Richmond.

Paris, 30.

La contestación dada por el presidente Johnson á Mr. de Montholon, está considerada entre los bolivianos como no muy satisfactoria.

El sindicato del empréstito megalópolis se ha disuelto de un modo bastante extraño. Dicho sindicato dispuso que las rentas compradas serían distribuidas entre todos los que han tomado parte en el negocio, siendo libre cada uno de ellos de hacer lo que quiera de dichas rentas.

En una de las salas de la Academia

ha sido colocada la estatua de Tirso de Molina, que tanto llamó la atención pública en la última Exposición de bellas artes.

El tenor Tamburlik se ha propuesto hacer conocer nuestras corridas de toros en Italia. Aprovechando sus relaciones particulares con el célebre lidiador el Gordito, ha celebrado con este hoy un contrato, por el cual Antonio Carmena se compromete a llevar una enadrillada y toros españoles por cuenta del Sr. Tamburlik. Todavía no podemos decir cuándo tendrá lugar la excursión de nuestros lidiadores a Italia.

Hemos tenido el gusto de ver el catálogo de la biblioteca del ministerio de Marina, que a pesar de su creación reciente, cuenta ya un gran número de obras importantísimas en todos los ramos del saber, y principalmente en ciencias exactas, físicas y naturales.

El catálogo ha sido ordenado con la mayor inteligencia y rigor científico, por el jóven abogado D. José del Ojo y Gomez, bibliotecario del citado ministerio, á quien damos la enhorabuena por su trabajo.

Parce que se ha presentado una proposición en el ayuntamiento para que se le costee el coche al alcalde-corregidor de Madrid.

De Alicante escriben a un periódico de oposición diciéndole que por haberse prohibido la peza llamada del *bol*, han quedado sin ocupación muchas familias que vivían con esta industria.

SEGUNDA EDICION.

32

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

UN PROCESO CRIMINAL.

29

peraban los que pretendían ver al juez, y dijo con impaciencia al portero que guardaba la puerta:

—Avisad al señor juez, que necesito hablarle en seguida.

—Ahora es imposible, volved más tarde.

—Decidle que soy yo, Mad. Sansonet, que viene á comunicarle una nueva de la mayor importancia.

—Es en vano, os digo que volváis, si queréis hablarle.

—No volveré, ni puedo esperar, ¿lo oís? Y cuando el señor juez conozca vuestras intempestivas observaciones os enseñará vuestra obligación.

Y al hablar así Mad. Sansonet, quiso pasar á vías de hecho, y usando de sus fuerzas masculinas, a pesar de ir envuelto en un vestido de color de violeta, logró separar al portero, derribar dos ó tres muebles á su paso, y penetrar con la frente bañada de sudor, frente á frente del sillón que ocupaba Mr. d'Arbeau.

—Y bien, repuso el juez con severidad, ¿qué ocurre, Mad. Sansonet, para así empeñaros en violentar la consigna.

—Qué hay, señor juez? Vais á saberlo. Que acabé de tropezar con la oveja descarrizada.

—¿Qué oveja descarrizada? No os entiendo.

—Aguardad un poco, solo el tiempo necesario, para que yo cobre aliento, porque he necesitado dar sendos pañuelazos para llegar hasta aquí, sobre todo á ese cancerbero que guarda vuestra puerta.

—Vamos, vamos al hecho, al hecho, Mad. Sansonet.

—Ya se ve que sí; acabé de ver pasar por mi lado, á la encubridora de los ladrones.

—De ladrones queréis hablarme? Hay tantos de quien tratar...

—Le los debo del señor conde de Vauvres.

—Ah, ya, queréis hablar de la mujer que fué la noche del robo, y á quien abristeis la puerta. ¡Dónde la habeis visto?

—Descansaba yo en uno de los bancos del Luxemburgo, porque habíais de saber, señor juez, que iba yo á llevar el informe de los alquileres al dueño de la casa, que vive en la calle del Oeste...

—Al grano!

—Pues bien, apresúrate á la dichosa dama, que pasaba como un pajarito, sin sen-

tar casi en el suelo su pie. Aunque pájaro, no se me escapó; eché de mí de ella, y le he visto penetrar en una hermosa casa de la calle del Oeste; he tomado las señas de la casa, y he venido á dar parte, segura de que allí la encontrarás, porque tendrá alguna cita amorosa, ó irá de nuevo á buscar á los ladrones.

—Y qué señas son las de la casa?

—Oh! no hay necesidad de señas; yo la reconoceré, y eso que debo advertiros, señor juez, que Mr. de Vauvres me ha prohibido hablar de este asunto, y mucho menos reconocer á esa dama; pero no importa; antes que las observaciones del señor conde estén alrectitud, mi honradez. ¿No es verdad, señor juez?

—Sí dada.

—Y después de una pausa añadió:

—Pues bien, ahora mismo volvereis á esa casa, acompañada de los agentes de la autoridad, señalaréis á esa mujer y ella quizás dará luz á la justicia en tan oscuro asunto.

—Yo, señor! yo ir con los agentes de la policía! De ningún modo, creerán que pertenezco yo á ella, ó que me conduzcan presa; de ningún modo, disponedlo de otra manera.

—Os engañais, buena mujer, el tiempo apura, y si mis agentes deduzcan, si como no la conocen la dejaseis evadir, juzgaré entonces.

—Decís bien, me tomarían por una embustería. ¡Oh! todo menos eso.

—Oh! sí, parti, mi propio secretario os acompañará en un carruaje.

—De esa manera... porque la verdad, el ir en un carruaje de la policía me ataca á los nervios.

—Vamos, vamos, no os detengáis en inútiles reflexiones, despachemos, buena mujer.

—Date con buena mujer, murmuró para sí Mme. Sansonet. No parece sino que yo no tengo nombre. En fin, señor juez, repuso en alta voz, consiente, por hacer un bien á la sociedad, pero conste que hago en ello el mayor sacrificio.

El juez se apresuró á dar las órdenes necesarias, y cinco minutos después, acorraló en un coche á Mme. Sansonet, con tres agentes de policía, mi otros otros seguían en otro coche con distancia; y si tenían necesidad de tomar parte también en la prisión proyectada. Unos y otros se detuvieron en la entrada de la calle del Oeste, bajando Mme. Sansonet, y se le tiró á los agentes la casa en cuestión. Dos

—A D^os, dijo Zappa abrazándola, que Dios os bendiga y os recompense, noble joven, dándome á mí un feliz término en mi viaje.

Y Zappa se alejó rápidamente, mientras Leal y su ama quedaron como petrificados contemplando á la joven que, en breve desapareció en la oscuridad. La joven, vaquera, enjugó dos lágrimas, que corrieron lentamente por sus mejillas, y después volvió por el mismo camino hacia su morada, diciendo al perro que había hecho un movimiento involuntario de seguir la joven hombra.

—Leal, vamos aquí!

Todavía al llegar á su casa, no se había apartado de su mente la idea de su compañera abandonada en el bosque y murmuraba:

—Quiero Dios que nadie se suceda!

Zappa entre tanto proseguía con paso rápido su camino, deteniéndose no obstante de vez en cuando por si algún ruido llegaba á sus oídos. Nada, el bosque estaba silencioso como la tumba, y únicamente se aderezaba el rumor del aire agitando débilmente las hojas de los árboles. Algunos gusanos de la noche parecían querer alumbrar su camino, semejantes a otros tantos diamantes escondidos entre la yerba. ¡Qué calma tan apacible y tan dulce, para un alma por tantos pesares combatida!

Zappa á pesar suyo sufria la influencia de aquella triste noche, y hubiera permanecido sentada al pie de un árbol, aspirando su mágica dulzura, si el sentimiento, la impaciencia del amor no la hubieran llamado á distinto sitio.

Ante esta idea, redoblaba el paso, y parecía caminar en alas del viento.

En breve le pareció oír un pequeño rumor á su espalda; pero no quiso volver el rostro, lo que le hubiera dado apariencia de cobardía, y prosiguió avanzando con serenidad. El rumor fue creciendo y en breve oyó distintamente á su espalda los pasos de un hombre. Esta vez no solamente se volvió sino que se detuvo llevando una mano al puñal que guardaba en su seno, y afirmó la

Hoy publica la Gaceta la relación de los oficiales y sargentos jinetes a quienes por consecuencia de la propuesta reglamentaria del capitán general de Filipinas perteneciente a 1º de marzo último, se nombró por real orden para servir en aquel ejército los empleos y destinos que respectivamente se les señalan.

Por la dirección general de Obras públicas se ha señalado el día 1º del próximo mes de agosto, a las doce de su mañana, para la adjudicación en pública subasta de las obras de construcción de un edificio destinado a colegio de padres escolares en la ciudad de Toro, provincia de Zamora, cuyo presupuesto asciende a la suma de 1.197,544'10 rs.

La Gaceta de hoy publica la distribución de fondos por capítulos para satisfacer las obligaciones del Estado, correspondientes al mes de junio, cuya distribución ha sido aprobada en Consejo de ministros.

El sorteo de la lotería que ha de celebrarse el día 8 de junio, constará de 26,000 billetes, al precio de 200 rs., distribuyéndose 195,000 ps. en 1,300 premios de la manera siguiente:

Uno de 30,000 ps. ls.; otro de 10,000; otro de 5,000; 10 de 1,000; 18 de 500; 41 de 200, y 1,228 de 100.

El vicecónsul encargado del consulado de España en Sierra Leona participa que por decreto del gobierno francés de 24 de diciembre del año pasado, promulgado en la colonia del Senegal el día 14 de febrero último, han quedado abiertos al comercio extranjero los puertos de San Luis del Senegal y de la isla de Gorea, con sujeción a las reglas que hoy publica el periódico oficial.

Según comunica el cónsul de España en Veracruz, el día 1º de marzo falleció abindestato en aquél punto el súbdito español D. Francisco de Paula Velasco y Carballo, natural de aquella ciudad, de edad de 26 años, de estado soltero, de profesión comerciante, en sociedad con cuatro de sus hermanos, bajo la razón Velasco Hermanos; calculándose su herencia en unos 250,000 pesos fuertes, que podrán acudir a reclamar en la forma de costumbre, ante el referido consulado, las personas que se crean con derecho a la mencionada sucesión.

Por despachos telegráficos recibidos en Madrid, se sabe que ayer ha illovido en Logroño y Pamplona.

El Liceo Piquer puso ante noche en escena la comedia titulada *El amor y el pudor*, cuyos intérpretes, señoritas de Lezama y Morales y señores Treviño, Malo, Montoya y Marquez, agradaron en general distinguiéndose la primera y el último. El Sr. Marquez no es un simple aficionado; es un verdadero actor que

caracteriza con acierto los difíciles y opuestos caracteres. La sección literaria rivalizó a porfía, encantando como de costumbre al auditorio. A pesar del calor el liceo estuvo concurridísimo y brillante. Este bello templo donde con tanto amor se rinde culto a las artes y la poesía, cerrará en breve sus puertas con el drama titulado *Una ausencia*, cuyo papel de Clara desempeñará en español la joven artista señorita Civili. Los más distinguidos aficionados del liceo acompañarán en el desempeño de esta difícil obra a la ilustre actriz cuya extraordinario talento causa la admiración y el entusiasmo de cuantos tienen la dicha de escucharla.

Llama la atención en el vestíbulo del teatro de los Campos Elíseos el efigieido muestrario del gabinete fotográfico del Sr. Mon. Componen este muestrario varios retratos de los principales cantantes de dicho teatro. Son notables en estos retratos, dignos de figurar en las galerías de los mejores fotógrafos, no solo la pureza de las tintas, sino el extraordinario parecido y la baratura de los precios.

Según *Los Tiempos*, el comercio de la rica y potente capital del principado catalán ha puesto a disposición del señor Salamanca la cantidad de 160 millones para emplearlo por su mediación en la próxima subasta de títulos del 3 por 100 que ha de tener efecto en Madrid el próximo 3 de junio.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 31.

Efect. públicos	Ult pr.	Últ pr.
Cons. al cont	43-60 De jun. 2000	00-00
Id. fin demes	00-00 De agos 2000	84-00
Id. fin próx.	00-00 De mar. 2000	00-00
Id. al cont.	39-90 De julio 2000	00-00
Id. finde mes	40-35 Obras pblí.	82-00
Amort. del 1º	00-00 Can Isabel I 103-00	
Idem de 2º	21-00 Oblig. del E 78-50	
Personal....	21-40 Banco Espa. 136-00	
Correl. y socios	Créd. de Esp. 1,900	
De abril 4000	83-00 Id. Mov. Esp. 1,900	
De a 2000....	00-00 Canal Castill. 4,000	

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Variedades. — A las 8 1/2. — Con los hombres no se juega. — *La Casa de Campo*.

Campos Elíseos. — Teatro de Rossini. — A las 8. — Guillermo Tell.

Circo del Príncipe Alfonso. — A las 8 1/2. — Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Esposición. — Gabinete de figuras de cera, calle de Garretas, núm. 14, desde el anochecer hasta las once de la noche, pagando de entrada 4 rs. y 2 los niños.

Jardín de Price. — Gran baile extraordinario, con grandes coros y fuegos artificiales, de 8 a 12 de la noche.

TERCERA EDICION.

De Aranjuez nos escriben asegurando que es falso lo que han dicho algunas correspondencias de aquel Real Sitio sobre que ciertas importantes cuestiones han quedado aplazadas por obstáculos que en Aranjuez han hallado los ministros. Allí, según se nos dice de la manera más terminante, no encuentran actual situación obstáculo alguno para llevar adelante la acción administrativa; y si después de anunciarlo no han visto a luz ciertas medidas, habrá sido por que no ha pensado en ellas el ministerio, ó porque ha creído conveniente dilatarlas.

No ha llegado a ponerse en la tablilla de la Bolsa de Londres el nombre de España, porque real y materialmente no existe semejante tablilla; pero se ha realizado lo que significaría aquel acto, pues ha cesado el entredicho que había para la negociación de nuestros fondos, los que vienen ya cotizados desde el día 24 al lado de los de las demás naciones.

■ **Las Novedades** dice que el domingo último hubo algunas desavenencias en el Consejo de ministros con motivo de ciertos maravillas que exige inmediatamente D. Sebastián de Borbón; que se ha exigido al ministerio que los satisfaga enseguida, que este creyó imposible hacerlo como no se arreglase en seguida lo de los cupones y las amortizables; y que por fin, aviniendo los ministros, convinieron en que era preciso pagar a don Sebastián de Borbón todo lo que pide hasta el último céntimo.

Nuestros lectores saben que el domingo no hubo Consejo de ministros, pues no puede llamarse tal al corto tiempo empleado en que S. M. pusiese su firma en algunos decretos; con lo que, cae por su base todo eluento de *Las Novedades* sobre exigencias que nadie tuvo y sobre concesiones que no ha sido necesario hacer.

Hoy por la mañana hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de la Agencia Havas:

Londres 30.

Lord Palmerston, contestando a Mr. Lefevre, dice que el gobierno británico recibió hace algún tiempo del de los Estados Unidos varias comunicaciones reclamando la indemnización de los perjuicios ocasionados por el buque corsario «Alabama» que de esta misma índole se ha hecho una reclamación desde que Johnson es presidente, pero que ignoraba si las instrucciones referentes a la citada reclamación habían sido dadas por Johnson o por Lincoln.

Nueva-York, 20.

Ha llegado a esta capital un con-

sario imperial mexicano, el cual niega que existan negociaciones de ningún género entre Maximiliano y el general confederado Kirby Smith, así como que trate de cederse a Francia porción alguna del territorio mexicano.

El número de hoy de *El Diario español* ha sido denunciado por el artículo de fondo, que lleva el epígrafe de *Meditemos*.

El Criterio dice que ofrece todavía duda el viaje de la corte a San Sebastián, y que hay grandes probabilidades de que por fin se decida la competencia en favor de la hermosísima playa de Castourudas, situada a dos horas de Bilbao.

Nuestro colega está mal informado. La corte tiene decidido ir a Zarauz, y ya se están haciendo allí algunos preparativos para su alojamiento.

A pesar de hallarse vigentes los bandos que proscriben que no se permita andar por las calles perros sin bozal, los agentes de la autoridad no cuidan bastante de estas disposiciones, y este descuido puede ocasionar serios disgustos y mucho más en esta estación en que tanta propensión a la hidrofobia se advierte en la raza canina. Ya estos días ha habido algunos ejemplos de mordeduras de perros, y anche mismo fue mordido un niño en la Corredora de San Pablo. Si los agentes municipales no muestran más interés en este asunto, es posible que algunos hourados vecinos de esta capital tomen a su cargo el no dejar perro sin bozal con vida, y esta resolución pudiera tener fatales consecuencias. Rogamos por lo tanto encarecidamente al señor alcalde corregidor, que no mire con indiferencia nuestras amistosas observaciones, ¿Por qué no se impone la contribución sobre perros?

Se ha pedido la conveniente autorización para verificar la limpia anual del canal de Castilla.

Se ha remitido al ministerio de Fomento el proyecto para conducir a Salamanca las aguas de las Cadenas y del Marin.

Han sido recibidas ya las obras de desecación del canal y lagunas de María Cristina en la provincia de Albacete, obras que tanto han de contribuir a que desaparezca la influencia perniciosa que en la salud pública ejerce la conservación del canal.

Mañana habrá en la capilla del Obispo, al anochecer el ejercicio de clausura del mes de mayo y se distribuirá entre los asistentes como recuerdo una estampita azul de la Virgen con un compendio de las principales virtudes que poseyó la señora; para terminar estos ejercicios se

llevará la imagen de la Virgen en procesión por dentro de la capilla.

Esta mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de la Agencia Peninsular:

Paris, 31.

Según los últimos avisos, el emperador llegará fijamente a Tolon el día 10 de junio.

Roma, 29.

El comendador Vegezzi ha dirigido al cardenal Antelmi una carta para anunciarle su próxima vuelta a Roma.

Liverpool, 30.

Por el vapor «Hibernian» se sabe que el comisario imperial mexicano que ha llegado últimamente a Washington, niega resueltamente que haya habido entre el emperador Maximiliano y los jefes confederados Kirby y Smith, negociaciones entabladitas para una cesión a la Francia de cierta porción de territorio.

Mr. Seward ha podido volver al despacho de los negocios completamente restablecido de sus heridas; ha hecho su primera visita a las oficinas del ministerio.

El Dr. Blackburn, acusado de haber proyectado el introducir el vomito en New-York, ha sido preso.

El jurado de Baltimore recibirá el encargo de juzgar a Jefferson Davis.

Se confirman las noticias relativas a la salida de Sheridan para el Estado de Texas y al licenciamiento definitivo de todos los generales y oficiales cuyos servicios han llegado a ser inútiles.

Hoy se ha verificado en esta corte el matrimonio de la señorita doña Amalia Ruiz de la Prada, con D. Robert Polo de Bernabé, hijo del distinguido hombre público, hoy vicepresidente del Congreso.

Los novios han salido esta tarde para Bélgica y Suiza, donde pasarán los primeros meses de la luna de miel.

Los periódicos de Florencia publican un despacho de Roma, concebido en los siguientes términos:

«La misión oficial del conde Reval ha tenido completo éxito. Las negociaciones políticas continúan. El proyecto de concordato entre el Papa y el rey de Italia comprende 25 artículos y algunos otros secretos. Todas las potencias católicas serán invitadas a adherirse a este acto diplomático. España se ha adherido en su parte; actualmente se tra a Portugal y los Estados austriacos y alemanes. Se ha permitido el paso en los espacios de las tierras de Roma el retrato del rey de Italia.»

La Corte a Católica, periódico que se presta ha sido hostil al reino de Italia, se

Y al decir esto inundaba las manos de la joven de besos y de lágrimas.

El amor tiene tanto poder, son tan profundos sus secretos, que solamente quien haya conocido la influencia de ellos, podrá explicar que Zappa volviera en sí sin otro auxilio que las frases consoladoras de Daniel. Cuando la joven recordó el uso de sus sentidos, aquél murmuró:

— Pero, dime, ¿cómo se explica, amor mío, que te halles a estas horas en este sitio, tan lejos de nuestras montañas?

Trémula aun la joven, refirió sus presentimientos, sus esperanzas.

— Comprendo! ¡Pobre ángel! Te has expuesto a todo género de peligros por mí. Miras, aun si ese hombre puede ofenderte? No temas, está muerto, como merecía por su traición.

Daniel entonces se acercó a examinar de nuevo el cuerpo del perseguidor de Zappa, y reconociéndole a la claridad de la luna esclamó:

— ¿Cómo eras tú, miserable Juan?... tú que nuevo Judas vendiste á tu amo por unas cuantas monedas de oro! ¡Oh, la justicia de Dios resalta siempre, tú que debiste ser el primero á quien prender, y el único que logró evadirse!

Justo era que murieras á mis manos al tratar de ofender á este ángel de pureza y candor. Desaparece para siempre de entre nosotros; no quede ni una señal de que pudste un dia contarte en el número de los vivos.

Y tomando en sus hombros el cuerpo manido de Juan, le arrojó á un cercano precipicio, volviendo apresuradamente al lado de la joven, instándola para que hablase.

Entonces Zappa refirió todo lo que le había acontecido desde la partida de él de la montaña, y los medios de que se había valido para adquirir noticias de su situación, concluyendo con estas frases en un torrente de lágrimas:

— Ay vos, Daniel! ¿por qué dijochas casualidad os encuentro libre, cuando yo volvía á salváros? ¿Qué milagro ha cambiado vuestra suerte?

— Un milagro del amor, ¿No es verdad que te comprendes? Tu que me amas con tanto delirio, y eres amala por mí, con todo el su-glo de que es capaz un corazón energico? Quisiera hacer para tí el mundo un paraíso, y que fueras en el reina obieran; sin embargo, fueras es decirte la verdad. Aunque me ves en libertad, no estoy en salvo, no estoy al

abrigó de mis perseguidores, y nuevo Zappa, tengo la espada de la ley suspensa sobre mi cabeza.... ¡Oye! Zappa. No respirare con tranquilidad, mientras no haya salvado la frontera francesa. No puedo por ahora en rar en los detalles de mi situación, sería un relato demasiado largo; pero s'gueime: en otro país, bajo otro cielo, te lo diré todo, y allí si me perdonas, sino te asusta la idea de ser esposa de un criminal arrepentido. Juro tomarte por mujer, ha'er de tí mi esposa. ¿Consentirás en ser esposa de un bandido?

— Oh sí, mil veces sí, juro con agrarrate todos los días de mi vida! ¿Que soy yo acaso? Una pobre gitana, á quien esa misma sociedad rechaza, á quien solo tolera como al perro que entretenía sus ocios... Tú por fin vas á regenerar á esta pobre niña. ¡Oh Daniel, Daniel!, scré tuyá para siempre!

Y se arrojaron uno en brazos del otro, con un afecto santo y celestial, que dejó bendecir Dios desde su celeste tumba.

— A veces he pensado, repuso Zappa, que yo no debía pertenecer a mí. que era fruto de algún amor criminal, confiado por mis padres á una gitana. ¡Oh! Cuánto me ha hecho sufrir esta idea! Había en mí una inclinación fatal á creerme gran señora, y después un sentimiento vago, indescriptible, se infiltró en mi alma, sin darme lugar á otro sentimiento, á otras ambiciones, llenando toda mi existencia.

— Y ese sentimiento?

— Ese sentimiento tu le has adivinado, Daniel, tu te has hecho dueño de mi secreto... Yo te amaba, Daniel, sin atreverse á confessártelo; pero tu llenabas tu la mi existencia.

De nuevo Daniel estrechó á la joven contra su corazón, y procurando dominar tanto embriaguez, tanta felicidad, murmuró:

— Zappa, estamos locos! La frontier está lejos, y no estaremos seguros mientras no la salvemos. Vamos á la aldea cercana, procurémonos caballos y partamos, partamos.

Entonces Zappa indicó volver al establecimiento donde había salido, seguro de que la joven va quererles proporcionar caballos y quanto pud

Hoy, hablando de las negociaciones entre Víctor Manuel y el Papa, una frase que ha llamado mucho la atención, y es la siguiente:

El gobierno de Víctor Manuel es, en realidad, mucho más fuerte de lo que parece.

La sesión del SENADO se abrió HOY a las dos y media, bajo la presidencia del señor marqués del Duero, con la lectura y aprobación del acta de la anterior.

Se leyeron algunos dictámenes de la comisión de calidades y fueron aprobados.

El Sr. Irarita preguntó por qué no han sido atendidas las propuestas hechas a consecuencia de la toma del fuerte de San Juan de Ulúa, en Santo Domingo, cuando tanto se prodigan gracias.

El Sr. Armero manifestó que no estaba bien enterado de las razones por qué el ministerio de Estado no se habían despachado; pero que creía que no era por falta de voluntad ni merecimientos, y que lo pondría en conocimiento del señor ministro del ramo.

Se leyeron y quedaron sobre la mesa algunos dictámenes de comisión, entre ellos el de autorización para formar una sociedad con objeto de sanear terrenos y aprovechar en riegos las aguas del Esla, Henares, y sobre concesión de un crédito de 100 millones para fomento de negocios.

Se señaló para la orden del día en la primera sesión la votación definitiva de algunos proyectos y demás asuntos pendientes, y se levantó la sesión a las tres.

Hoy á las doce del dia ha salido de esta corte por el ferro-carril del Norte para Francia, el director del Banco de Inglaterra (ó sea uno de los administradores), Mr. Berch, que como dijimos había llegado á esta corte hace pocos días con motivo de la proyectada emisión de leyes consolidadas.

Se nos dice que la sociedad *La Eufinator* trata de emprender grandes edificaciones en diversas localidades para satisfacer las necesidades que reclama la creciente población.

No podemos menos de encarecer el celo e interés de su digno director don Angel Hernan.

Ayer se ha dicho en el Congreso que en las oposiciones hay el pensamiento de estorbar la aprobación de algún proyecto de importancia que presente el ministerio, retirándose de la Cámara.

Pero debemos decir, en honor de la verdad, que hombres importantes de la posición no se han dispuesto a seguir este camino, lo cual quita gran veleidad a la anterior noticia. Entre tanto, todos los periódicos de la unión liberal han acogido y aprobado la idea de que si hay una disolución no deben concursar sus amigos a las urnas. *La Verdad* llega hasta decir «que la unión liberal debe abandonar hoy mismo, sin arreglar a mañana, el Senado y el Congreso.»

El Fénix Español acaba de comprar billetes hipotecarios por una suma bastante crecida. Esta importante compañía de seguros y prima fija, que cuenta menos de un año de existencia, ha invertido ya mas de trece millones de reales garantizados por el Estado.

De un artículo que publicó anoche *La Epoca*, y que ha causado cierta sensación en el mundo financiero, se ha deducido que si este gobierno llega a ocuparse alguna vez de la cuestión de certificados, nunca tendrá por válidos aquellos documentos que no tengan otra comprobación que la firma del comité, sino los que se refieran a las facturas dadas para cobrar el 30 por 100 que obtuvieron los acreedores ingleses cuando el último arreglo de la deuda.

Varios periódicos hablan hoy de que el Sr. Benavides ha mostrado deseos de dejar la cartera de Estado, y señalan a esta resolución del Sr. Benavides varias y diferentes causas. Si entre estas hubiesen colocado la de que el Sr. Benavides deseaba retirarse por que el estado grave de sus dolencias le impidió dedicarse con la asiduidad que quisiera, y que nunca ha desmentido, al despacho de los negocios, la noticia, aunque algo prematura, nos merecería la calificación de probable. Pero como la mayor parte de los diarios supone que fué en el Consejo de ministros de ayer donde se trató de la salida del Sr. Benavides, y como sabemos que en el Consejo de ayer solo se trató de asuntos ordinarios, podemos decir con toda verdad que nuestros estimados colegas están equivocados.

Mañana jueves á las cuatro de la tarde, celebra sesión literaria pública la Academia de medicina, en la que terminará probablemente la discusión acerca del valor del análisis químico en hidrología médica, y sobre la proposición de los Sres. Lallana, Pereda y Vilanova, cuyo objeto, como ya hemos dicho otras veces, es demostrar la importancia del estudio de las ciencias naturales en la enseñanza de la medicina y la necesidad de que se nombre una comisión que estudie las aguas minerales de la Península.

Los alumnos no pueden menos de sacar gran provecho de su asistencia á estas importantes sesiones.

En la causa, que ha seguido D. Joaquín Núñez del Rato contra D. Juan González Villanubrosa por injurias que se le imputó en un comunicado publicado por *La Prensa*, relativo á las elecciones de Almu-

zan, la sala primera de la Audiencia de este territorio ha dictado sentencia condenando á Gonzalez Villanubrosa á 20 meses de destierro de esta corte y de la villa de Almazán, de donde es vecino, y 10 leguas de sus respectivos radios, con suspensión de todo cargo y derecho político durante el tiempo de la condena, al pago de 50 duros de multa y al de todas las costas y gastos del juicio.

Anoche tuvo lugar en la Academia Matriense de jurisprudencia y legislación la elección de cargos que con arreglo á sus estatutos debe verificarse anualmente, resultando elegidos: Presidente, el Sr. D. José de Posada Herrera; vicepresidente segundo, D. Cristóbal Martín Herrera; revisores, D. Santos Alfaro, don Julian Morales y D. Estebán Pinel; secretario segundo, D. José Piernas, y tesorero D. José Sanz y Barra.

Anoche falleció en Madrid la señora doña Joaquina Rodríguez de Medina, madre de nuestro distinguido amigo el Sr. D. Joaquín Medina, teniente alcalde que ha sido de esta capital y ex-diputado a Cortes, al que acompañamos en su juicio.

De Aranjuez nos dicen que el regreso á Madrid de la corte, que se creía en un principio que tendría lugar del 5 al 6 del mes de junio próximo, se prolongará hasta después de mediados de dicho mes.

Ya están descontados y dentro del Tesoro los 60.000.000 de la indemnización del Perú. Mr. Berch describió descontar las dos últimas letras, y así lo manifestó al Sr. Castro; pero no ha podido ser por estar ya negociadas.

Esta tarde se ha dicho en el Congreso que está ya nombrado el sucesor del señor ministro de Estado.

Esto no es cierto: podemos asegurarlo.

Sí es cierto, como dice *La Libertad*, que Mr. Berch ha pensado en hacer importantes proposiciones financieras al señor ministro de Hacienda. Mr. Berch ha debido variar de opinión, supuesto que sabemos positivamente que en las dos únicas conferencias que ha tenido con el ministro de Hacienda, no ha formulado ninguna de las ofertas de que habla *La Libertad*.

Hoy á las nueve de la mañana la temperatura seguía bastante elevada en casi todas las provincias de España.

En Albacete llegaba á 25 grados; en Zaragoza á 26, y en Alicante á 29 del centigrado.

A la misma hora estaba el cielo despejado en Alicante, Murcia, Valencia, Barcelona y Zaragoza; con nubes en Badajoz, Granada, Soria, Salamanca y Ávila; cubierto ó casi cubierto en Bilbao, Oviedo, Coruña, Santiago, San Fernando, Tarifa, Burgos, Valladolid, Madrid y Ciudad Real, y con lluviosa en Sevilla.

La mar, á las nueve de la mañana, estaba con pequeño oleaje en San Fernando; bella en la Coruña, y tranquila en Bilbao, Tarifa, Alicante y Barcelona.

El sábado de la presente semana se verificará la visita general de cárceles por la Audiencia de Madrid, á las cárceles y hospitales, con motivo de la Pascua de Pentecostés.

Un periódico de Aranjuez pregunta las causas que han influido pa'a que la junta de eusanche de esta capital no celebre sus acostumbradas sesiones desde que se nombró el ayuntamiento de real orden.

Fácil nos será dejar satisfecha la curiosidad de nuestro colega.

La junta de ensanche de la capital debe tener dos representantes del municipio, y estos señores deben ser regidores; ahora bien, como los señores que desempeñaban estos cargos han dejado de pertenecer al ayuntamiento, hasta que se ha nombrado para sustituir a aquéllos á los concejales Sres. Jarrión y Pérez, no se han podido celebrar estas sesiones que muy pronto volverán a reunirse.

Los señores Martín Romero, general Salcedo, Estrada, S. Molinos y otros respetables propietarios y vecinos de la plaza de Bilbao, han dirigido una petición al Excmo. señor alcalde corregidor, pidiendo que para ahora y siempre se libere aquel recinto de la limpia de alfombras y esteras, fundados en los perjuicios que causa al frondoso arbollado de la misma, pero más principalmente á la salud pública; porque llenándose centenares de cubas de agua en el curso de la noche, estas, antes de llevarlas á las casas respectivas, reciben por espacio de cinco horas toda la inmundicia y basura que se desprende de aquella operación de policía urbana. Esta petición, tan justa y razonable, no dudamos que hallará la acogida que merece en la rectitud y patriotismo del señor alcalde corregidor.

El duque de Alenson, que ayer comió con SS. MM. en Aranjuez, salió anoche mismo de aquel real Sitio en dirección á Sevilla.

Creemos que dentro de breves días se hará el nombramiento de gobernador civil de Granada.

El Sr. Larocha Lambert, conocido por Hume, se ha presentado á las señoras de la sección especial de la Santa Infancia, que tienen á su cargo el asilo de huérfanos de la Casa de Jesús, ofreciéndose con un desprendimiento digno de todo elogio, á ejecutar una función á beneficio de dichos huérfanos. Aceptó

la idea, esta benéfica función tendrá lugar en el teatro del Circo la noche del sábado próximo. Los billetes de palcos y butacas se venden en casa de la condesa de Vía-Manuel, Puebla, 6, principal, hasta el viernes por la tarde, y el resto de las localidades en el despacho del teatro el dia de la función.

En el último número de la importante *Revista de los juzgados de paz*, que con tanta aceptación se publica en esta corte, hemos visto un interesante artículo sobre la precedencia y lugar de los concurrentes á las funciones públicas, ya fuesen civiles, ya religiosas. Este notable trabajo debido á la pluma del ilustrado juríscrito Sr. D. Marcos Gibillo, está lleno de curiosísimos datos y establecen en él abundantes doctrinas para la resolución de las frecuentes etiquetas que suelen ocurrir en esta clase de ceremonias.

Ha aparecido las dos primeras entregas de la *Revista general de uniformes españoles*, que contiene dos excelentes láminas y una fotografía con los uniformes de cazadores de infantería, y de caballeros de la orden de San Juan. Creemos que esta obra tendrá muy buena acogida.

Mañana se dará la segunda representación del *Guillermo Tell* en los Campos Eliseos, suspendida hoy por indisponibilidad de la Sra. Laborde. La Sra. Nanette Didier ha accedido á las súplicas de la empresa, y á pesar de no haber cantado nunca el papel de Matilde ni estará en su tesitura, lo cantará mañana para que no sufran interrupción las representaciones de la gran obra de Rossini.

El dia 29 salió de Barcelona, dirigiéndose á su nuevo destino, el Sr. Espinosa, último regente que ha sido de la audiencia de aquella ciudad.

Habiendo solicitado de S. M. el alcalde constitucional de la ciudad de Vieja señor de Llanza y el teniente Sr. de Febrer, en unión con el diputado A. Córtes por aquél distrito, la alta hora de que presidiera la ceremonia de traslación de los restos del inmortal Balmes al nuevo panteón, el lunes fueron recibidos, en unión con los diputados Gay y Campodon por nuestra augusta soberana, la cual, enterándose con particular solicitud de aquella ciudad y de sus necesidades, les dió alguna esperanza de ir á visitar aquel vecindario el dia en que se concluya la via ferrata.

La comisión que entiende en el proyecto de ley sobre reforma del enjuiciamiento civil, parece que ha llegado á una intención y hoy reintre al señor ministro de Gracia y Justicia una comunicación participándole su acuerdo de modo que es probable que en breve se presente el dictamen al Congreso. Si es tal como lo hemos oido, su resolución servirá para la ley de enjuiciamiento mercantil, en cuya reforma entiende otra comisión.

Mañana se constituirá la comisión permanente de cuentas del Senado.

Hoy ha estado en Aranjuez el Sr. Belaño, gobernador de esta provincia.

Esta noche se dará cuenta en el Congreso del dictamen de la comisión que ha examinado las cuentas generales de 1852. Es notable la actividad de esta comisión de que nos hemos ocupado varias veces.

Esta tarde se ha reunido en el Congreso las comisiones de derecho diferencial, de reforma del artículo 83 de la ley de minas, y la del ferro-carril de Alacante á Murcia.

Hoy último dia de la función de las flores de mayo en la iglesia de San Pasqual de Aranjuez, ha officiado en aquella iglesia toda la real capilla que al efecto ha ido desde Madrid, y habrán asistido á la función religiosa SS. MM.

La sesión del CONGRESO de HOY empezó á las dos y media.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

Se leyó una proposición de ley pidiendo la concesión de un ferro-carril de un punto de la provincia de Teruel á Valencia.

El Sr. Ramos Meneses la defendió brevemente, y el Congreso la tomó en consideración.

El Sr. Caudau preguntó al gobierno sobre inversión de fondos hecha por el gobernador de Zaragoza para un objeto distinto, al que estaban dedicados; fondos que pertenecían á la diputación provincial.

El señor ministro de la Gobernación contestó que había mandado cumplir la ley.

Los Sres. Caudau y ministro de la Gobernación rectificaron.

Juró y tomó asiento como diputado el Sr. Zedrum.

Continuó la discusión sobre la proposición del Sr. Caudau.

El señor ministro de la Gobernación contestó al Sr. Caudau diciendo que porque él creyese que debía discutirse la proposición no podía decirse como decía el Sr. Caudau, que el ministro confesaba que el asunto sobre que la proposición versaba, era muy digno de discutirse.

El orador había opinado por la lectura, como opina por la lectura de toda proposición que no sea extravagante ó escandalosa.

La proposición del Sr. Caudau no tiene por tanto mas autoridad que la que le presta su autor.

Aseguró el Sr. González Brabo, que el

estar suscitando diariamente en las Cámaras la cuestión constitucional y la cuestión política en sus puntos principales, no es lo mas propio de la buena práctica del gobierno parlamentario.

Negó que el gobierno sistemáticamente tratase de infringir la ley de empleados, adicional á la de los puestos, y el Sr. Caudau sabía que el gobierno, y el orador en particular, habían asegurado en distintas ocasiones su propósito firme de cumplir el artículo 17 de la ley de presupuestos, aunque no fuese una verdadera ley de empleados.

En cuanto á la ley de incompatibilidades, los diferentes casos que se han presentado los ha decidido el Congreso, y el gobierno tenía grande interés en que la ley de incompatibilidades tuviese límites fijos, pues así evitaria al gobierno muchos compromisos.

El ministro añadió que el gobierno estaba dispuesto como lo había estado siempre á cumplir la ley de incompatibilidades, que si se interpretaba ó se reformaba en sentido tan riguroso que privase la entrada en la Cámara á los altos empleados se caería en la necesidad de apelar al sistema de comisiones.

Terminó diciendo que el Congreso no debía tomar en consideración la proposición del Sr. Caudau.

El Sr. Valero y Soto d. o a Sr. Caudau q ue estaba en su derecho al hacer las observaciones que hizo durante la sesión de ayer, y que entre él y el Sr. Elduayen no había mas que relaciones de mutua consideración.

El Sr. Elduayen pidió la palabra.

El Sr. Caudau rectificó explicando lo que había aludido al Sr. Valero y Soto.

Respecto al ministro de la Gobernación, dijo que no había contestado á sus cargos, y terminó retirando su proposición.

El Sr. Elduayen declaró que entre el Sr. Valero y Soto y él había habido excelentes relaciones políticas cuando el Sr. Valero y Soto era funcionario durante la union liberal, y diputado que votaba con la mayoría.

Además dijo que el no se había acercado nunca á pedir nada al gobierno y deseaba que el ministro de la Gobernación en su discurso dijera quienes eran los diputados de la mayoría que le habían exigido favores.

El señor ministro de la Gobernación contestó que por ninguna clase de protestas diría quién ó quiénes se le habían acercado, que esto no amenguaba en la ni la independencia ni la dignidad de los señores diputados de la oposición, y que él estando en la oposición lo había hecho también.

Se leyó una proposición de ley pidiendo al Congreso que recomendase al gobierno el cumplimiento de la ley de imprenta actual.

El Sr. Lasala, uno de los firmantes, dijo que aplazaría para mañana el apoyo.

El señor ministro de la Gobernación dijo que aplazaría para el lunes contestar á la anunciada interpelación del señor Mendez Vig, sobre abusos cometidos en el distrito de la Bañeza.

Entrando en la orden del dia, continuó la discusión del presupuesto de la Guerra.

El Sr. Febrer de la Torre, como de la comisión, contestó al discurso pronunciado anoche por el Sr. Lopez Serrano, diciéndole que si el presupuesto de la Guerra había subido del año 50 al actual un 33 por 100, era porque proporcionalmente había subido lo mismo el presupuesto general del Estado.

Hizo una detallada reseña de los adelantos que se han hecho en el arte militar que ocasionaban mayores gastos, y del material que tiene hoy nuestro ejército, muy distinto del que tenía en tiempo de la guerra de la Independencia, y en el de la guerra civil.

Nuestro ejército lejos de ser de los mas numerosos y caros de Europa, es uno de los mas reducidos y baratos.

El excedente de la oficialidad del ejército ha sido ocasionado por las diferentes guerras y pronunciamientos ocurridos en lo que va de siglo, y por la naturaleza de estas guerras, pues los jefes de partidas y de facciones después de la paz, se quedaban de jefes y oficiales del ejército.

Hizo un paralelo del estado mayor de los ejércitos español y franc

El domingo último tuvo lugar en la magnífica casa de la señora de Alvaro la reunión de confianza con que semanalmente obsequia á sus amigos, quedando todos estos muy complacidos de la amabilidad y finura que distingue á la señora de la casa.

El Sr. Salamanca dejó en poder del gobernador de Barcelona, antes de salir de aquella capital para volver a Madrid, la cantidad de 20,000 rs., con destino al restaurante de obreros y al patronato de pobres de la capital de Cataluña.

De todo se saca partido para estafar a l próximos. Decimos esto porque hemos sabido que algunos sujetos, fingiéndose repartidores de cierta novela, cuyo título ahora no recordamos, se valen de la ocasión de estar fuera de sus casas los suscriptores de aquella para ir á las mismas llevando entregas que reciben y pagan las familias de estos, los cuales al enterarse mas tarde de dichas entregas se encuentran con que bajo la portada de cada una solo existen papeles insignificantes escritos y láminas antiguas que para nada sirven.

Se trabaja para la formación de dos buenas compañías de zarzuela para Valencia y Sevilla. Dicen que se cuenta para consejo las Sras. Isturiz y Uzal y el Sr. Becerra; pero si estas compañías se forman no será con estos artistas, pues las señoras Isturiz y Uzal están ya escrituradas en el teatro de la Zarzuela de Madrid y no es probable que cuando el Sr. Salas trate de formar una buena compañía, deje de ajustar como bajo al Sr. Becerra tan conocido y apreciado en esta corte.

La acusación del presidente Johnson contra Davis suponiéndole complicado en el crimen de asesinato contra Lincoln reconoce por causa el dicho de uno de los pros. Suratt, quien se alabó de haber tenido una conferencia con Jefferson Davis en Richmond. Hoy está demostrado que el dicho de Suratt es falso.

El célebre pianista hoy abale Lisszt, ha sido nombrado maestro de capilla de la iglesia de San Pedro, en Roma.

Acaba de publicarse en París el primer libro póstumo de Mr. Roudouin, que estaba concluyendo cuando le sorprendió la muerte. Títulase *De la capacidad política de las clases obreras*.

Los días 1., 2 y 3 de junio próximo, á las cinco de la tarde, se verificarán en la iglesia de Monserrat de esta corte ejercicios preparatorios para la *Obra de la Santa Infancia* y pláticas doctrinales, dirigida por el Ilmo. señor arzobispo D. Antonio María Claret; y el domingo 4, á las ocho de la mañana, se dará la sagrada comunión á los asociados de la obra.

El ayuntamiento de Sevilla ha tenido la bondad de dirigirnos un ejemplar de la Memoria *El Archivo municipal de Sevilla*, que aquella Exma. corporación ha mandado redactar, y que prueba la inteligencia, laboriosidad y celo del señor Velázquez y Sanchez, archivero por oposición y cronista de aquella ciudad insigne. Mientras que otros colegas, con mayor amplitud y competencia juzgan esta obra notable y nueva en su especialidad, nosotros diremos que remesada al ministerio de la Gobernación, superioridad de los cuerpos administrativos, se instruye el oportuno expediente para determinar la importancia de semejante servicio, como natural preceidente de su justa recompensa respectiva al concejo y al entendido ordenador de aquel depósito.

Conocida es la importancia que ofrece una en medio sencillo y práctico de levantar los buques naufragados y de sacarlos hasta la superficie del agua. Esto proporcionaría á la marina recursos por muchos millones.

Los procedimientos mecánicos empleados hasta ahora son impracticables en la mayor parte de los casos. En algunas ocasiones ha tenido buen éxito el uso de pipas vacías para sacar los barcos á flote; pero este medio es costoso y poco comodo.

Un ingeniero prusiano, Mr. Eyber, ha inventado y ensayado un aparato, al que ha dado el nombre de *Narval*, y que se cree que resolverá favorablemente el problema. El *Narval* es un buque de diez metros de longitud, corrado por todas partes con una tela impermeable y cuya resistencia a la cada centímetro cuadrado es de 900 kilogramos.

Este buque se pliega y se transporta con mucha facilidad. Se le deja que se vaya á pie en el mismo punto del siniestro; después, por medio de un tubo se le envía aire comprimido y se inflama. Adquiere inmediatamente una gran fuerza de ascension y puede sacar á flor de agua buques del porte de 130 toneladas.

Se ha hecho una prueba decisiva en el cráter-lago de Tazan á 30 kilómetros de Clermont.

Mr. Eybert hizo que condujesen el *Narval* cerca del lago por caminos cubiertos de nieve, y delante de muchas personas distinguidas desapareció el buque en el lago.

Poco después bajó un atrevido buzo con un parato en medio de una emoción general.

Hubo un gran silencio.

El buzo amarró á los costados del *Narval* fragmentos de roca, con el peso de 120,000 libras.

Las bombas envianban aire al buque en gran cantidad. Trascurrieron diez minutos.

Madrid, 20 de abril de 1863.

—Alto, gritó el ingeniero, atención! Entonces se dejó oír un ruido sordo desde lo profundo del lago á la superficie. Se dejó ver una masa negra sobre las aguas verdosas del crater, después una violenta explosión arroja de repente sobre los espectadores surtidores de agua. En el lago se formaron remolinos. Flotó de nuevo majestuosamente el *Narval*, llevando en sus costados las piedras con que había sido cargado.

Es pues de esperar, que la marina poseerá muy pronto un aparato seguro y práctico con que podrá salvar un gran número de buques que se pierden en las costas.

DIARIO DE MADRID.

Santo del dia 1.º.—San Segundo, obispo y confesor.

Cultos.—Ségana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia, donde prosigue la novena de su escuela titular, á las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará D. Castor Compañía, y por la tarde en los ejercicios dirá el sermon don Basilio Sanchez Grande. En la iglesia de San Francisco se celebrará la función principal á Ntra. Sra. del Olvido; á las diez, misa solemne con sermón que predicará D. Pio Hernandez Fraile, y por la tarde á las seis despues del Rosario se hará procesión con la sagrada imagen de Nuestra Señora, terminando con la letanía, salve y despedida. En San Antonio del Prado se celebrará al Sagrado Corazón de Jesús, con misa mayor, manifiesto y sermon, que predicará D. Ignacio Ibarra, y por la tarde se hará un devoto ejercicio en el que dirá el sermon el Sr. Compañía, terminando con la letanía, *Regina Celi* y despedida. En la iglesia de San Isidro se dedica la fiesta de este dia al Inmaculado Corazón de María, y dirá el panegírico en la misa el Sr. Sanchez Tirado; por la tarde predicará de despedida en los ejercicios D. Reinundo Carrillo. En las iglesias de San Fernando y en las iglesias carboberas también habrá misa mayor y *Te Deum*, y serán oraciones respectivamente el P. Félix Torres y el P. Capriano Tornos. En San Ginés, San Pedro y San Andrés habrá misa mayor, y en la Capilla del Monte de Piedral y en el Oratorio de la calle de Valverde continúan por la tarde los servicios del Espíritu Santo.

El sábado proximo empieza la novena á la Santísima Trinidad, que su religiosa arquicofradía la tributa en la iglesia del Carme. A las diez habrá misa mayor con S. D. M. manifiesto y sermon; á las cinco de la tarde se volverá á manifestar, y en seguida se rezará la eucaristía mayor al Santísimo Sacramento, rosario, novena, sermon, absolución, trisagio, cantado, y se concluirá con una solemne reserva. Los que gusten pertenecer á la arquicofradía, única de su clase que hay en esta corte, podrán alistarce en las mesas de petitorio, sirviendo de gobierno que las únicas devociones que hay que practicar son el rezar el trisagio, o bien nueve padres nuestros una vez en la semana, y dar un real al mes, pagado por medios años. Nada se paga de entrada sino 4 rs., pero es en pago de la patente, escapulario interior y trisagio de librillo con el sumario que se entrega.

Los de fuera de Madrid podrán dirigirse al secretario Sr. D. Ramón Pérez de Rojas, Flor Alta, 10, segundo, quien remitirá al punto que se le diga las patentes.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la de la Blanca en San Sebastián ó la del Consuelo en San Luis.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 1.º de junio. Parada: Llerena y segundo de Ingenieros. Jefe de dia: Señor comandante de Asturias, D. José Pierna Inesta. Visita de hospital: Co-raceros del Rey, segundo capitán. El general gobernador, Santiago y Hoppe.

ANUNCIOS.

MONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante.

DONA POLONIA SANZ, primera dentista de cámara, se ha trasladado á la calle del Arenal, número 28, principal.

CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO.—Máquinas perfeccionadas de Batlle, para la fabricación instantánea de jabones peninsulares y angloamericanos, con toda clase de grasas, corriendo los defectos de los sistemas conocidos. Hay máquinas desde 320 rs., y con todos sus accesorios y legías á 900 rs., para hacer 40 arrobas de jabón diarias. Pedir muestras y prospectos en Madrid, á los Sres. Batlle Hernández. Cuesta de Santo Domingo, núm. 12, entresuelo.

LA PENINSULAR.

Esta compañía procederá el domingo 4 de junio próximo á la subasta de construcción de seis casas en esta corte, calle de San Mateo, núm. 10, con vuelta á la de San Lorenzo, núm. 2.

El acto tendrá lugar á las once de la mañana en las oficinas de la dirección general, calle Mayor, núms. 18 y 20, en cuya puerta estarán desde hoy y mañana los planos y pliego de condiciones.

El director general, Pascual Madoz.

Madrid, 20 de abril de 1863.

LA BIENHECHORA.—GRAN CAJA LIQUIDADA EN MONTE DE PREVISIÓN.—Madrid, Montero, 20, principal. Terminadas ya las casas números 1, 2 y 3 de la manzana que esta sociedad está construyendo de nueva planta en la ciudad de Reus, frente al paseo y jardín de Eulalia, uno de los sitios más deliciosos, corrido y próximo á la estación del ferrocarril se venden en pública licitación por proposiciones que se admiten desde luego y media hora de pujas á la llana, que tendrá efecto el 11 de junio próximo, á las doce del dia, en las principales subdelegaciones de la sociedad y en las oficinas centrales de esta corte, donde estarán de manifiesto los planos y pliegos de condiciones.

Constan cada una de planta baja, piso principal, cámara y azotea, con cuatro piezas, teniendo también parque, jardín, balsa y aguas abundantes.

El tipo de subasta para cada casa es el de 77,000 rs., pagaderos la quinta parte al confundido y el resto en diez años, á partes iguales.

Madrid, 3 de mayo de 1863. — El director general, Blaser.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE.

MARCHA DE LOS TRENS DE VIAJEROS DE EL DIA 13 DE MAYO DE 1863.

Horas de salida de Madrid para

El Escorial.... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 tarde. — 8:30 noche.

Avila..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Medina..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Valladolid..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Venta de Baños..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Burgos..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Palencia..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Alar..... 8:30 noche.

Miranda..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Vitoria..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Tolosa..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

San Sebastián.... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Irun..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Bayona..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Burdeos..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Paris..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde. — 3:30 noche.

Horas de llegada á Madrid vienen de

El Escorial.... 7:30 mañana. — 9:45 id. — 10:30 idem. — 7:30 tarde.

Avila..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

Medina..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

Valladolid..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

Venta de Baños..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

Burgos..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

Palencia..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

Alar..... 7:30 mañana.

Miranda..... 7:30 mañana.

Vitoria..... 7:30 mañana.

Tolosa..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

San Sebastián.... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

Irun..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

Bayona..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

Burdeos..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

Paris..... 7:30 mañana. — 1:00 tarde.

ALETE PARA TENIR LAS CANAS.

Jardines, núm. 5, frente al núm. 6.

Dos años hace que se descubrió.

Un consumo de 90,000 botellas para España y el extranjero, justificado.

Un espejo de palo santo.

Podrán verse desde las once del dia en la Travesía de San Mateo, núm. 48, cuarto segundo, izquierda.

Albacete, 20 de mayo de 1863.

ALMONEDA NOTABLE POR SU ALMONEDA.

Se hace á sifilar y cortinas de terciopelo y reps., mesas y sillones para despatcho, armarios, relojes, arañas, manteleras para salones y otros varios objetos de escritorio, habiéndose hecho una gran rechaza.

Calle de la Madera, núm. 3, cuarto bajo izquierda.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO.

— Para tener que marchar á la pos-

ible brevedad una familia que hace poco tiempo ha puesto la casa, hace almoneda de los mismos, y entre ellos hay un estrado de damasco verde, con un magnífico espejo de palo santo.

Podrán verse desde las once del dia en la Travesía de San Mateo, núm. 48, cuarto segundo, izquierda.

Albacete, 20 de mayo de 1863.

VENTA DE POLVORAS.—LA

Aragonesa, fábrica de polvoras de

Puertolas, Esteban y compañía, en Villafeliche.

Esta compañía se propone clavar polvoras superiores para caza y para minas, al menor precio posible,

portándolas por su cuenta al punto que el comprador designe, ó por cuenta de este, según se convenga cuando el pedido sea de consideración.

Estos se harán por medio de carta dirigida á D. Juan de Dios Puertolas, Calatayud, en Villafeliche.

Las personas que desean esperar polvoras de esta compañía se dirigirán en la forma indicada y se las entregarán en los horarios y demás que necesiten saber.

Albacete, 20 de mayo de 1863.

SUBASTA.—SE VENDEN EN PU-

BLICA licitaciones, á voluntad de su dueño,

los montes que constituyen la finca

denominada «La Carbonera», sita en la

</